

Kőrösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-kr. 14-16. Budapest

Vörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGENDÉZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

II. Rákóczi Ferenc

II. Rákóczi Ferenc, a magyar nemzeti élet legnagyobb alakja, szobrot kapott Budapesten. Amit ember a legelképrázatobbb földi javakból kívánhat, az mind tulajdona volt. Gazdagságban felülmulta Európa leghatalmasabb fejedelmait és uralkodó családjait. Már fiatal gyermekkorában érintette lelkét az elhivatottság szelleme. Míg mostohaapja, Thököly Imre, a törökkel szövetségbe harcolt a bécsi udvar ellen, azalatt Munkács várában édesanyjától, Zrinyi Honáttól megtanulta a hősi önfeláldozás és szabadság utáni vágy, de a kötelességteljesítés és a magyar gondolat iránti hűség legmagasabb érzelmeit. Hiábavaló volt későbbi időkben minden törekvés, ami a neveléssel óhajtott kiirtani Rákóczi Ferenc magyar szellemét, neki küldetészerűen ki kellett bontania a kuruc zászlókat. Az események s a közkíváncsolom valósággal sodorták Rákóczi Ferencet a nemzeti felkelés megszervezésére. Attól a naptól kezdve, hogy Buda várából sikerült kiűzni a törököket s megindulhattak a nagy katonai vállalkozások az elfoglalt magyar területek visszafoglalására, Magyarország másfél évszázados török uralom pusztításai után átszenvedett egy nem kisebb mértékben megálázó és pusztító korszakot. Ez volt az az idő, amikor Bécs úgyszólván teljesen szabadkezelt érzett az elgyengült magyar erővel szemben, olyan jogok elkönfiskálására, amelyek az ezer esztendő magyar alkotmányból fakadtak. Az elkéseredés hátráltatott volt. Azok, akiknek lelkét még a szabadságvágy és a magyar nemzeti gondolatokhoz való ragaszkodás érzete töltötte el, türelemtelenné találták a magyarság lealázó sorsát. Hozzájárult még ehhez az a szörnyű szegénység, amiben az ország vergődött. Valóban csak a nemzet élére kellett állnia valakinek, hogy felgyulladjon a felkelés lángja. Ekkor érkezett haza lengyelországi birtokairól II. Rákóczi Ferenc, akit már kuruc zászlók alá tömörült seregek fogadtak s napról-napra nőtt és sokasodott a kuruc hadsereg. Esztendőknél át folyt a magyar vér kurucok és labancok, kurucok és németek között s már-már minden jel azt mutatta, hogy a XIV. Lajos francia királlyal kötött barátság meghozza a magyar nemzeti álmok valóraválását, amikor Rákóczi Ferencnek arra kellett ébrednie, hogy nem bízhat ez a nemzet senki ígéréseiben, barátságában, szerződésében, csak egyedül a saját erejében. Ez

az erő ekkor már fogyatkozóban volt. A kurucok kezében a hosszú iesenharcból elfáradt a fegyver. Jött a majthényi sík s a Nagyságos Fejedelemlnek menekülnie kellett. Előbb Lengyelországban, majd Danzingban, utána a Nap- király udvarában töltötte a száműzetés idejét s végül Rodostóban fejezte be hontalan életét. Megrendítő tragédiája egy elveihez hűen ragaszkodó embernek az, amit Rákóczi Ferenc élete mutat. Meg kellett érnie,

hogy saját nemzete, országgyűlése hazatérőnek bélyegezte s évszázadokon át nevét sem volt szabad említeni ott, ahonnan a nemzet ügyeit intézték. Mégis a nemzet legnagyobb férfiai között említtük nevét s ha a nemzeti érzés és a magyar gondolat ébrentartásáról beszélünk, valóban Rákóczi Ferencet kell a legnagyobb magyarnak tartanunk. Csak a legmélyebb valóságos érzéssel eltelt kebel, amelyben a szívvel nemzeti érzés fűti át, tud-

hatott megbékélést nyerni abban, hogy elveszítette egész birtokállományát, feleségét, elidegenítették tőle gyermekeit s megfosztották honától örökre. A késői unokák még mai is lángolnak és sírvafakadnak Rákóczi nevének említésére s nem csupán emlékét őrizzük, hanem szellemét hirdetjük, amikor az Országház törvényhozó csarnoka kapuja elé odaállítjuk lovasszobrát, hogy hirdesse, míg magyar él: »Pro Deo et libertate«.

Bécsben nagy jelentőséget tulajdonítanak Miklas elnök budapesti látogatásának

Bécs, április 28.
Az osztrák lapok hosszú tudósításokban számolnak be Miklas szövetségi elnök budapesti látogatása alkalmából Budapesten folyó elő-

készületekről. Hangsúlyozzák, hogy a látogatás még jobban megerősíti a két ország barátságát. Egy felhívatalos lap szerint nem véletlen, hogy Miklas elnök első külföldi

útja Magyarországra vezet. Az osztrák közvélemény örömmel látja, hogy állandó érintkezés áll fenne Budapest és Bécs között.

Mussolini és Göring tanácskozása hozzájárult az általános európai megbékéléshez

Beavatott olasz helyen kijelentették, hogy Mussolini és Göring legutóbbi tanácskozásukon áttekintették azokat a kérdéseket, melyeket a mostani európai helyzet időszerűvé tett. Hangsúlyozzák, hogy a meg-

beszélés hozzájárult az általános európai megbékéléshez. A velencei találkozással kapcsolatban a külföldi lapokban zavartkeltő értesülések bukkantak fel. Olasz kormánykörökben kijelentik, hogy a

római jegyzőkönyvek rendszere Mussolini és Schuschnigg megbékéléséből megerősödve került ki és ez a megerősödés politikai és gazdasági térre egyaránt vonatkozik.

A baszk kormány egyezkedni akar a nemzetiekkel, a vörösök fel akarják gyújtani Bilbaót

Páris, április 28.
A francia lapok jelentik, hogy Bilbaoban súlyos események játszódottak le. A baszk polgárok és

a szocialista elemek között utcai harcok voltak. A tartomány cinőke átadta a hatalmat a kommunisták-ból álló közjóléti bizottságnak. A

baszk kormány a nemzetiekkel való kiegyezés híve volt, a kommunisták ellenben fel akarják gyújtani Bilbaót.

Békéscsabai küldöttség Bornemisza miniszternél

Tudvalevő, hogy a legkisebb munkabérek a közelmúltban a kötszövőiparban is megállapították, de míg más iparágakban a megállapított munkabérek tekintetében Budapest és a vidék között 20-25 százalékos különbség van, addig a kötszövőiparban ez a különbség mindössze 6-10 százalék, amely

körülmény a vidéki szakmabeli ipart teljesen versenyképtelenné tenné és fenntarthatóságát veszélyeztetné.

Ez indította a békéscsabai szakmabeli érdekeltséget is arra, hogy interveniáljon egy igazságosabb és arányosabb megállapítás érdekében és küldöttségileg utazott fel Buda-

pestre. A küldöttséget kedden délután fél 2 órakor maga Bornemisza Géza iparügyi miniszter fogadta, aki előtt a küldöttség kifejtette, hogy nem a legkisebb munkabérek megállapítását sérelmezi, mert azt szociális szempontból maguk a munkaadók is szükségesnek tartják, hanem a budapesti és vidéki

A hálókocsi ma már nem fényűzés!

Összes magyarországi (belföldi) vonalainkon egységes díjazás:

III. osztály P 5.—
II. osztály P 7-50
I. osztály P 10.—

30 napig érvényes térítjegy váltásánál **25% kedvezmény!**

Bármely érvényes vasuti jegy feljogosít hálókocsi jegy váltására.

Időt és költséget takarít meg!

Hálókocsiban eltöltött éjszaka után testi és szellemi erőinek teljes birtokában végezheti napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem kell kiszállania, mert **reggel 8 óráig** zavartalanul tartózkodhatik a hálókocsiban!

Kérje a 310 sz. díjtalan részletes ismertetést és pontos menetrendet étkező- és hálókocsi szolgálatokról.

**NEMZETKÖZI VASUTI
HÁLÓKOCSI TÁRSASÁG**
Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 2

munkabérek arányba hozását kérik, ami, a vidéki kötszövőipar életfeltételét képezi.

A miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta a küldöttség által felhozott indokokat és azonnal intézkedett, hogy a sérelmek megfelelően orvosoltassanak.

A küldöttségben az Excelsior harisnyagyár részéről Balogh Zsigmond vett részt, míg a kézművesipart Elekes Gyula ipartestületi jegyző képviselte, de képviseltette magát a Rokka és a Hubertus gyár is.

A honvédelmi miniszter megtekintette az osztrák gépesített csapatok gyakorlatait

Bécs, április 28. Róder Vilmos honvédelmi miniszter a Lajta melletti Brukban szerdán délelőtt megtekintette az osztrák gépesített csapatok gyakorlatait. Délben Rudnay Lajos magyar követ adott vilásgreggeli, este Schuschnigg szövetségi kancellár rendez fogadást Róder Vilmos honvédelmi miniszter tiszteletére.

Május 25-én nyílik meg a párisi világiállítás

Páris, április 28. A világiállítás május 25-én nyílik meg. Erre a napra a kiállítás 350 csarnoka közül 100 lesz készen, a külföldi csarnokok közül 30 készült el. A kiállítás 6 hónapig marad nyitva. A „Liberté” jelenti, hogy a Concorde-téren vörös lobogót tüztek ki, de mellé tették a háromszínű francia zászlót is.

Turkesztánban tovább terjed a szovjetellenes lázadás

Turkesztán tartományban a szovjetellenes lázadás tovább terjed. Taskend a felkelők kezében van,

a város kommunista vezetőit és tisztviselőinek egy részét felakasztották.

A felkelők szétkergették az ellenük küldött vörös katonaságot és felrobbantották a vasutvonalat.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Belgrád külvárosait előntötte az árvíz

Belgrád külvárosait előntötte a Száva, az utcákon csak csónakokkal lehet közlekedni. Délszerbiában is súlyos az árvízveszedelem. Boszniaiban az időjárás téliesre fordult, a szilvafák virágai lefagytak, az idén a szakértők szerint alig fog teremni szilva.

Hamis pénzzel árasztják el Romániát

Romániában a statisztika megállapítása szerint 150 millió lei értékű hamis pénz van forgalomban. Ebből százmillió 100 lejes ezüstpénzt hamisítottak, a többi hamisítás a 250 ezüst lejesekről készült. A román pénzügyminisztérium elhatározta, hogy új érepenzt bocsát ki, melynek hamisítása állítólag lehetetlen.

A jövő évi költségvetést tárgyalja a képviselőház

A képviselőház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. A Ház az 1937—38 évi költségvetést tárgyalta. Zsindely Ferenc főelőadó kijelentette, hogy a költségvetés 62.9 millió pengő bevételi többletet mutat. A pénzügyminiszter kompromisszumot létesített a közterhek csökkentése és a fontos állami szükséglet kielégítése között. Ilyen módon a hiány nem tűnt el, de 7.7 millió pengővel kevesebb lett. A közterhek csökkentése is bekövetkezett a hárommillió házadó mérsékléssel. A nemzetfenntartó osztályok szociális helyzetének javítására a költségvetésben bevett összegek nem elegendők, így szükség van a gazdagabb alanyok komoly áldozatkészségére is. Hangoztatta, hogy Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter a harmadik költségvetést is azzal az óvatossággal állította össze, mint az első kettőt.

Tavasszal

van az ideje a szokásos vértisztító kurának. A Darmol használt milliók használják, mert hatása kitűnő. Használata után az ember mintha ujja születne. Használja ezért Ön is. **DARMOL**

Kasszafúró bandát fogott a budapesti rendőrség

Budapest, április 28.

A főkapitányság detektívesoportja hosszas nyomozás után elfogta az utóbbi idők kasszafúrásainak és betöréseinek tetteseit. Az utóbbi hónapokban tíz kasszafúrást követtek el. Letartóztatták Lázár Ferenc kártilossegédet, Bencsik Pataj István műszerészt és Mahalik Lászlót. A letartóztatottak beismerő vallomást tettek, akik több mint 100 ezer pengőt zsákmányoltak. Letartóztatták még Kovács János napszámost, Kovács György lakatos, akik betörésekből 80 ezer pengőt szedtek össze. A betöréseket Estenberger István gyári munkás tervezte ki, aki egy hónappal ezelőtt letartóztatásba került és a fogházból is irányította a betörőket.

Békésen bevezetik az egészségvédő szolgálatot

A községi képviselőtestület kedden délután 3 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott, amely elhatározta, hogy a jövő év elejétől kezdve bevezeti az egészségvédő szolgálatot és ennek dologi kiadásairól a költségvetésben fog gondoskodni. A főléri két Körös-hídnak a mai forgalmi igényeknek megfelelő kiszélesítését kérik a törvényhatóságtól, annál is inkább, mert a Körösök hajózhatóvá tételével kapcsolatban a szóbanforgó útvonal különös jelentőséghez jut. Őszig átszervezik a közvilágítást, és a kevésbé forgalmas részekben a féléjjes lámpák bevezetésével szaporítják a lámpahelyek számát és fokozzák a főútvonalak lámpáinak fényerősségét. Ezzel kapcsolatban a

főtéren ívlámpákat fognak felállítani.

A gyermeknyaraltatási akció során a község tízenhat fővárosi gyermek nyaraltatását vállalja. Ennek költségeit társadalmi úton hozzák össze, amire pedig még ezenfelül eselleg szükség lesz, azt a gyám-pénztári szegénygyermek segélyezési alapjából fizetik ki.

Kiadták a versenytárgyalási eredmény szerint a polgári leányiskola tornatermének egyes munkálatait és ennek megfelelőleg az asztalosmunkákat Veress Lajos és társa békési, a lakatosmunkákat Gaál Lajos szegedi, a mázoló munkákat Baji István és társa és az üvegesmunkákat Bodorik János békési ajánlattevőknek adták vállalatba.

500 ezer pengő a bor értékesítés céljaira

A kormány a költségvetésben 500 ezer pengőt irányzott elő a borközraktárak és a bor értékesítési céljaira. Ez módot ad a termelőknek, hogy áruikat beraktározhassák és kölcsön felvételével lehetővé lesz, hogy megvárják az értékesítés kedvező lehetőségeit.

Repülőgépet gyártanak

a Budapesti Nemzetközi Vásáron
Új típusu repülőgépet fognak készíteni a közönség szemeláttára a Budapesti Nemzetközi Vásáron. A gép a kiállítás utolsó napjára elkészül és május 12-én már startol is.

A vásár kiállítási anyagának értéke hozzávetőleges becslés szerint 50 millió pengő = 2 millió angol font = 42 millió svájci frank = 10 millió dollár. A tűzveszélyes anyagok biztosítási összege egyedül meghaladja a 20 millió pengőt.

Butorüzletet

nyitottam Szent István-tér 20 szám alatt, ahol raktáron tartok, olcsó áron adva mindenféle kisipari elsőrendű butortermékeket, melyre tisztelettel felhívom a vásárolni szándékozók becses figyelmét.

Debreczeni István asztalosmester.

Vészvár miatt, a hatóságok félrevezetéséért feljelentették Révész Endrét, akit „elgázolt” az autó

Megírtuk lapunk vasárnapi számában, hogy Révész Imre 22 éves békéscsabai születésű, budapesti lakost beszállították a békéscsabai kórházba. Révész azt mondta, hogy kerékpáron haladt az országúton Szarvas felé, amikor egy autó elgázolta.

A csendőrségi nyomozás során kiderült, hogy Révész félrevezette a hatóságokat, csak azért, hogy a mentőautó behozza Békéscsabára.

A békéscsabai csendőrség most vészvár miatt, a hatóságok félrevezetéséért feljelentést tett Révész Imre ellen a rendőrségen.

Meghiusult a lengyel-cseh légi győzelem terve

Prága, április 28. A lengyel-csehszlovák légi győzelemre irányuló kísérletezés meghiusult, a bizottság tagjai között olyae áthidalhatatlan ellentétek merültek fel, hogy a tárgyalásokat félbe kellett szakítani. A lengyel bizottság Prágából elutazott Varsóba.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Ápr. 28-29, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása:

A 40 éves asszony

Egy szerelmes asszony válságai.

Lil Dagover

Ősi orosz énekek

Paramount hirdó

Holnap

ÁPRILIS 30-ÁN NYILIK
MEG A

**Budapesti
Nemzetközi Vásár**

50%-os
utazási kedvezmény

a felutazásra május 10-ig,
a visszautazásra május 18-ig
érvényes.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható
az Ipartestületben és dr Győn-
gyósi Jánosnál (Ker. Csarn. titkárnál).

IFJUSÁGI FRONT**„Mit akarunk a Turul-nappal?”**

Azt méltóztatott kedves Uram kérdezni tőlem legnap, hogy „mit a akarunk már megint a Turul-nappal, minek mozgolódunk annyit?” Ugye ez volt a visszautasító hangon, szabatosan feltett kérdés? Engedje meg, hogy most válaszoljak rá. Néhány szóval megfellelhetek rá.

Meg akarjuk mutatni kifelé a világnak és befelé sajátmagunknak, hogy vagyunk még, akik lángoló hittel és töretlen akarattal küzdünk a keresztény magyar eszmékért.

Meg akarjuk számlálni, hogy hányan vannak itt, Békéscsabán, akik mellénk állanak ebben a küzdelemben! Akikre számíthatunk akkor, ha az egyetemes magyarság érdekeiről és főleg a keresztény magyarság sorsáról van szó.

Össze akarjuk gyűjteni öregurainkat, dominuszainkat, akik szintén voltak egyszer fiatalok, diákok, hogy az ő mellénkállásukból megbizonyosodjunk, hogy nem vagyunk teljesen egyedül, magunkra hagyatva.

Ott szeretnők látni az egész békéscsabai keresztény magyarságot, nőket és férfiakat, hogy egymás szíve-melegétől, keze-szorításától hitet és erőt merítsünk!

Nyugodtan és bátran eljöhét ön is és eljöhét oda mindenki. Bántódása ott nem esik senkinek sem.

Mert végezetül oda szeretnők csalogatni a kételkedőket, a mindenre kezelegyintőket, hogy fűrösszék meg sivar lelküket a magyar hitvallás apostoli szavaiban, acélosodjon meg lelkük a küzdelem szükségének a hitében. Hogy álljanak oda mind, mind mellénk, a sorainkba. Hogy végre lássa meg mindenki, hogy igenis kell mozgolódnia, nem ennyit, sokkal, de sokkal többet és eredményesebben. Mert kell, hogy ez a »mozgolódás« ellenáramlata és ellenhulláma legyen annak az idegen, mindent elnyelni akaró özőnlésnek, melyet mindenki láthat, aki nem él struc módjára.

Lássa be kedves Uram, ön is, hogyha ön tényleg keresztény és magyar, akkor igazat ad nekem, hogy szükség van a Turul-napokra és ott kell lennünk mindnyájunknak!

Németh és Gyebrovsky

férfi- és nőiszabók
Andrássy-út 7. (Kocsiszky-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi
szövetkülönlegességekben!
A „Bizalom” Hiteilroda kebelében.

A jó út a kultura tükre

Fontos határozatokat hozott a debreceni kongresszus

Szombaton utügyi kongresszus volt Debrecenben, ahol a Tiszántúl vármegyének főispánjai, alispánjai és polgármesterei is megjelentek, vagy képviseltették magukat.

A Tiszántúl utügyi problémáit Rakovszky Iván, a Magyar Touring Club díszelnöke fejtette ki, aki hangsúlyozta, hogy a magyar utkérdés kihatásaiban gazdasági, honvédelmi és szociális probléma. Államjogi vonatkozásaiban viszont törvényhozási és közigazgatási feladat.

A jó útnak nemcsak a turista-forgalmat kell szolgálnia, hanem a mezőgazdaságot, ipart és kereskedelmet, tehát a gazdasági életet a maga összes vonatkozásaiban. De egyben szociális probléma is az út.

Kifejtette ezután, hogy az úthálózat fejlődésének három főproblémája van: a régi utak átalakítása, új utak építése és a meglévők karbantartása s részletesen fejtegette ezután ezeket a problémákat. Hangsúlyozta, hogy a kormány a meglévő útaink modernizálására terén

az utóbbi évek során sok helyeslet és maradandót alkotott. Ismertette a mult hibáit.

— Takarékoskodtunk az utaink karbantartása terén — folytatta —, ez a takarékoskodás azonban vég-eredményben pénzpocsékoláshoz vezetett, mert a leromlott utak helyrehozatala sokkal több pénzt emészt fel, mint amennyibe ezen útnak az évről-évre történő karbantartása került volna.

Hangoztatta, hogy a jó út a kultura tükre s a jó utak lehetővé teszik a vidék, közelebről a tanyavilág és falvak bekapcsolódását az ország kulturális életébe.

Több értékes felszólalás után az utügyi kongresszus felkérte a Magyar Touring Clubot, hogy tegye az utügyi kongresszust továbbra is állandó tanulmánya tárgyává és a legközelebbi nagygyűlés elé konkrét javaslatokat terjesszen a tiszántúli utügyi problémák megoldására vonatkozólag.

Nem szabad dohányozni

csak NIKOPÁLL szipkában NIKOPÁLL betéttel Óvja az egészségét! Trafikban kérje!

Magyar püspök nyílja meg az egyetemes főiskolai ülésezést Németországban

A hatodik egyetemes főiskolai ülésezésen (Ökumenische Hochschultagung), amelyet a Lutherakadémia rendez július 4—17-ig a thüringiai Sondershausenban, 13 ország vesz részt. Neves német tudósokon kívül előadást tartanak Észtország, Lettország, Finnország, Svédország, Norvégia, Dánia, Hollandia, Franciaország, Magyarország, az Egyesült Államok, Görögország és Románia képviselői is. A megnyitó istentiszteletet július 4-én dr Raffay Sándor budapesti evangélikus püspök tartja.

A Kúria jogerőre emelte Deme László félelvi fogházbüntetését

A szombathelyi királyi ügyészség az elmúlt év őszén a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség címén vádiratot adott ki Deme László nyugalmazott százados ellen. Deme — a vád szerint — a Szombathelyen évenként tizszer megjelenő »Legitim Királyság« című folyóiratban két cikket írt, melyek egyikének a címe ez volt: »A forradalmak és a forradalmi hősök kultusza«. Az inkriminált cikkekben a nyugalmazott százados főleg az 1948-as magyar szabadságharcra és annak nemzeti hőseivel sértő módon foglalkozott. A szombathelyi törvényszék Deme Lászlót bűnösnek mondta ki

a magyar állam megbecsülése ellen irányuló vétségben és ezért hathónapi fogházra ítélte.

A győri tábla ezt az ítéletet helybenhagyta és most

a Kúria

Kvassay-tanácsa a semmiségi panaszok elutasításával

jogerőre emelte.

A kúriai ítélet kiemelte, hogy a vádlott megtámadta a magyar nemzet köztudatát kifejező történelmi felfogást, amely Kossuth Lajos és a márciusi ifjak emlékét törvényben is megörökítette. Ezzel a vádlott tulajdonképpen a magyar nemzetet támadta meg.

MOZI

A veszedelmes életkor:
a negyvenéves asszony

A veszedelmes életkorról készült nagyon aktuális film. A 40 éves, virágzó asszony problémája már számtalanszor megihlette a regény, színmű és drámaírókat s a téma most nagy merészséggel csapott át a film területére is. E veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapását láthatjuk Reinhold Schünzel mesteri filmjében, »A negyvenéves asszony«-ban. Lil Dagover a veszedelmeskorú hölgy, aki összeütközésbe kerül leányával egy férfiert vívott harcában. A film két új sztár, Geraldine Kattot és Sabina Peterst fedez fel. E két fiatal színésznő nevét rövidesen megtanuljuk.

A villamosmű háztartási bemutatóterme
ezentul minden héten

szerdán d. u. 3-6-ig van nyitva

Tekintse meg a Villamosmű háztartási bemutatótermét
Széchenyi-u. 2. • Belépés díjtalan

A jó fogpép!

Alaposan tisztít
ítlegővja a fog
zománcát

ODOL

A B C D E F G . . .

Romániában megkezdődött a kötelező munkaszolgálat. Százötvenezer fiatalembert hívtak be.

Koldusszegényen halt meg John Cuffint, akinek szerencséséről két évvel ezelőtt egész Anglia beszélt. Cuffint sorsjátékkal egybekötött löversenyen harmincezer font sterlinget nyert. A szerencse azonban nem volt hasznára. Könyveműen költekezett, nem tudott mit kezdeni a pénzzel s hamarosan arra eszmélt, hogy egy fillére sincs. Kölcsönpenzen temették el.

Eltűnt Boock angol repülő, aki rekordot akart javítani Anglia és Fokföld között. A repülő hétfőn indult el Karthumból Szudán felé és délután 4 órára Kiszumba várták. Mostanáig azonban semmit sem tudnak róla.

Már munkába is fogták a lipsei gázt. Az első gázkuttól ugyanis csöveken vezették át a 600 méterrel távolabb eső új kuthoz a gázt és annak segítségével fűtik a nagy kazánokat és hajtják az új toronyfűró szerkezetét.

Stelescu gyilkosai fölött ítélkezett a bukaresti hadbírószág. Stelescut, mint ismeretes, a vasgárda tagjai valósággal szitává lötték annakidején, mert szerintük áruló volt. Nyolc vádlottat életfogytiglani kényszermunkára, kettőt tizesztendei kényszermunkára ítéltek. Az elítéltek nyugodtan fogadták az ítéletet.

Takách Tolvay József ny. altábornagyot és báró Láng Boldizsár ny. altábornagyot a miniszterelnök előterjesztésére a kormányzó titkos tanácsossá nevezte ki.

Miklós román herceg repülőgépen feleségével elhagyta Bukarestet s Bécsbe repült. A herceg neve a jövőben Branja Miklós lesz.

Lichtnekert Gergelyné, az egyik kecskeméti vendéglős feleségét egy angol hölgy, aki tavaly Kecskeméten járt, most meghívta Angliába. A kecskeméti uriaszony így végignézi VI. György koronázási ünnepélyét is.

A Stylus filmgyár „Pogányok” című filmjét elárverezték, mielőtt bemutatásra került volna. A filmet a Hunnia filmgyár vette meg.

Pécs mellett már hónapok óta végzik a mélyfúrást. Eddig már az 590 méternél tartanak, de megvizre még mindig nem akadtak. A szakértői vélemény azt állapította meg, hogy a melegvizet 500—600 méter mélységben találhatják. Pécsnek a fúrás eddig 120 000 pengőbe került.

HIREK

Eltemették Szalay József ny. rendőrfőkapitányt. Szegedről jelentik: Szalay József dr. ny. kerületi rendőrfőkapitány holttestét kedden délelőtt ravatalozták fel a Kulturpalota előcsarnokában. A virágoktól és koszorúktól körülvett ravatalhoz valóságos búcsújárás indult meg a nap folyamán. Előjöttek a rokonok, barátok, ismerősök és tisztelők, hogy egy-egy csöndes imával vegyenek búcsút az elhunytól. A temetés szerdán délelőtt fél 12 órakor volt a Kulturpalota oszlopcsarnokából. A temetésen Békéscsaba várost vezítő Jánossy Gyula polgármester képviselte.

József főherceg bevezette a családvédelmi normát. József főherceg birtokain bevezette a nádori normát, amely szerint a háromnál több gyermekes családok több fizetést és nagyobb javadalmat élveznek.

Járásbírói kinevezés. Nickl János dr. orosházi kir. járásbírói jogviszonyát az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormányzó a szegedhalmi kir. járásbírói jogviszonyát átvesztette.

Körösladányban a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásárt május 10-én tartják meg.

Lezuhant egy sportrepülőgép Székesfehérvárról. Székesfehérvárról jelentik: A repülőtéren valószínűleg kormányzási hiba következtében, egy sportrepülőgép lezuhant. A gép összetört és pilótája meghalt.

Biztos hatású molyirtó szer Maczak Ádám drogériájában.

Gyula Erőteljes mozgalom indult Gyulán, mely azt célozza, hogy a lányoknak ne kelljen más városba járniok gimnáziumba. Most kieszközölték azt, hogy dr. Lindenberger János apostoli kormányzó engedélyével a lányok járhatnak a gyulai római káth. főgimnáziumba.

Gyönyörű harisnyák érkeztek, okvetlenül nézze meg a Körösvidék-kisboltjában.

Nem tud aludni...

— Egyetlen éjszaka se tudok aludni. Órák hosszat forgolódom az egyik oldalamról a másikra.

— Hm! Hát tudja, Peller úr, akkor nem is csodálom. Ha én is ezt csinálnám, biztos, hogy én se tudnék aludni.

Vigasz

Kukuty úr felmászik a zsúfolt villamosra. Amint előre furakodik, egy úr felordít:

— A kutyafáját magának, teljesen letaposta a tyúkszememet!

— Nem baj — vigasztalja Paczak — majd kinő ujra.

Van még humor

Az egyik vidéki lap egyik előfizetőjének, aki a békéscsabai közpórházban fekszik, így címezte meg a lappéldányt: »Fényesábrázatú csiborpatkoló N. N. úrnak, az öreg N. fiának, az X. szövetkezet tb. irodigazgatójának, vagon-felügyelőnek, az összes fuvarlevelek urának, a Vaskályharend lovagjának az összes összes özvegyek, a vakbélgyulladás veteránjának, stb., stb. Békéscsaba. Közpórház, Sebészeti.«

Van még humor a vidéken.

*** Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcémák, furunkulusok** eseteiben a természetes »**Ferenc József**« keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felfrissíti. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz mint alapos és kellemes hasajtó mindig kitűnően beválik, miérett is szoptató nőknél elválasztáskor kiterjedten alkalmazzák. Az orvosok ajánlják.

Ciano olasz külügyminiszter Albániában

Ciano olasz külügyminiszter kíséretével reggel repülőgépen utazott az albán fővárosba. Ciano gróf három napig tartózkodik Tiránában és Zogu király disztribúciót ad tiszteletére.

Időjárás

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Ujabb északi, északkeleti, légáramlás, helyenként, főleg nyugaton és délen záporos, esetleg zivatar, a nappali felmelegedés kissé csökken, éjjel főleg keleten talajmenti fagy.

A kútba ugrott egy békési asszony

Püski Mihályné szül. Fábrián Zsófia 48 éves békési földmivesszasszony az udvaron lévő kútba öngyilkossági szándékkal beleugrott. Az öngyilkosságot csak 4 óra múlva vették észre, amikor az asszony már régen halott volt. Tettének oka ismeretlen.



Icig Náthánt (vagy más neve? Nem lényeges ez most, kérem.) Szó, ami szó, nyakoncsiplék a Ghetónak közepében.

Hogy tévedés ne eshessék, feltétlenül el kell mondani, nem akart ő a szegények között pengőt szétosztani.

Nem is támadt körülötte népesödület, zajos láрма, azt is tudjuk már felőle, hogy nem mászott eperfára.

Ami történt, az csak annyi, hogy a rendnek éber öre meglátta, hogy »kulturától« feketélik ősi bőre.

Azért senki hívó lélek ne rémüljön meg e szóra, Icig Náthánt, vagy hogy hívják, nem húzták fel a bitóra.

Mindössze azt tették vele, hogy bevitték a kórházba, ahol kissé megmosdatták, hogy lejöjjen »kulturájáa«.

Neve-Tek

Kedden délben a Luther-utcában szolgálatot teljesítő rendőr egy galíciai fiatalembert talált, aki annyira nem felelt meg az egészségügyi követelményeknek (mondjuk ki kerekén: piszkos volt), hogy a rendőrszem a szegényházban levő

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1937 március 21-től 1937 május 21-ig.

Békéscsaba—Gyula			
8 ²⁵	12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
8 ⁵⁵	13 ¹⁰	érk.	Gyula városháza
Menetjegy: P 1 ¹⁰ — Menettértijegy: P 1 ⁹⁰			
Békéscsaba—Szarvas			
13 ²⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 8 ³⁰
14 ¹⁴	érk.	Kondoros	ind. 7 ²⁰
14 ⁵⁵	érk.	Szarvas	ind. 6 ⁴⁵
* Csak hétköznap közlekedik.			
Menetjegy: Kondorosra P 2 ²⁰ , Szarvasra P			
Menettértijegy: P 3 ⁸⁰			
Békéscsaba—Kunszentmárton—(Tiszakürt)—Lakytelek			
—	12 ⁵⁴	13 ¹²	16 ⁵⁵
—	5 ¹⁵	13 ¹⁵	17 ¹⁸
4 ⁵⁵	5 ⁴⁰	13 ⁴⁰	14 ⁰⁰ 17 ⁴⁰
—	6 ⁰⁵	14 ³⁰	—
5 ⁵⁰	14 ⁵⁵	—	—
—	ind.	Békéscsaba Kunszentmárton	érk. 7 ²⁴ 8 ³² 16 ⁰⁸ —
—	ind.	Ócsöd	érk. 7 ⁰⁷ 8 ¹⁰ 15 ⁴¹ — 21 ³⁰
—	ind.	Kunszentmárton	ind. 6 ⁴⁰ 7 ⁴⁵ 15 ¹⁰ 16 ³⁰ 21 ⁰⁵
—	érk.	Tiszakürt	ind. 6 ¹⁰ 14 ³⁵ * —
—	érk.	Lakytelek p. u.	ind. — 6 ¹⁵ — 15 ¹⁰ —
* Csak hétköznap közlekedik.			
Menetjegy Ócsödre P -80, Kszmártonra P 1 ⁶⁰ , Tiszakürtre P 2 ⁹⁰ , Lakytelekre P 3 ⁴⁰			
Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen			
6 ⁰⁰	13 ²⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
6 ¹⁶	13 ³⁶	érk.	Békés
6 ³⁴	13 ⁵⁵	érk.	Mezőberény
7 ²⁰	14 ⁴⁴	érk.	Szeghalom
—	15 ⁰⁵	érk.	Füzesgyarmat
8 ⁵⁰	—	érk.	Berettyóújfalú p. u.
10 ¹⁰	—	érk.	Debrecen Arany Bika-sz.
Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbusszal közlekednek.			
Menetjegy: Békésre P 1 [—] , Mezőberényre P 1 ⁵⁰ Szeghalomra P 3 ²⁰			
Menettértijegy: — P 2 ⁵⁰ P 5 ⁵⁰			
Menetjegy: Füzesgyarmatra P 3 ⁸⁰ , B.-újfalura P 6 ⁵⁰ Debrecenre P 7 ⁵⁰			
Menettértijegy: P 6 ⁷⁰ P 10 [—] P 13 [—]			
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek			
12 ⁴⁵	—	ind.	Békéscsaba „Csaba” szálló
13 ³⁰	—	ind.	Gyula városháza
13 ⁵⁵	—	érk.	Kétegyháza p. u.
14 ²⁵	—	érk.	Elek
—	9 ⁰⁵	17 ⁰⁵	ind. Mezőtúr piactér
5 ⁴⁵	9 ⁵⁵	17 ⁵⁵	érk. Turkeve
6 ¹⁵	10 ¹⁰	—	érk. Kisujszállás
Folvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.			

fertőtlenítőbe vitte. Itt a galiciát megmosdatták, kopaszra nyírták, teljesen megborotválták s ruháját is fertőtlenítették. Csak azután engedték szabadon.

Kulturdélután

a Katolikus Kulturházban

Az A. C. kulturális és sajtóügyi szakosztálya május hó 6-án, áldozócsütörtökön délután 4 órai kezdettel a Katolikus Kulturházban kulturdélutánt rendez. A kulturdélután előadója P. Kertai József atya, aki a katolikus sajtó fontosságáról tart előadást.

RÁDIO

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Rendőr-fúvószenekar. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: »A magyar gyomor.« Szerb Zsigmond dr. előadása. 5: Háztartási időszéri tanácsadó. 5.30: Az Újpesti Dalkör énekel. 6.10: »Bruegel.« Farkas Zoltán előadása. 6.40: Farkas Béla és cigányzenekara. 7.40: »Ne tessék viccelni.« Moly Tamás csevegése. 8.10: Réthy Eszter és Imre Vincze dr. énekelnek. 8.45: Hírek. 9.05: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 10.10: »A felség csókja.« Zenés hangjáték 3 részben. (Viaszlemez-felvétel.) — Budapest II.: 5: »A Kisbolygó felfedezése.« Dr. Kulin György előadása. 5.20: Táncalemezek. 6.50: Angol nyelvtanítás. 8: Sporteredmények. 8.10: Versek.

Térszék

Valuta: Dollár 337.85—341.85

Gabonák: 77 kg tv. buza 19.45—19.80, 80 kg tv. buza 20.15—20.45, tengeri 11.35—11.45, rozs 20.20—20.35, takarmányárpa 15.50—16.00, sörtesz 19.00—20.00, korpa 10.75—10.90, zab 16.85—17.00 pengő. Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal kőnyű 94—100, közép 110—112, nehéz 117—119.

Békéscsabai terményárak: 1937. apr. 28. 80 kg. piros (új) buza 18.80—19.20, takarmányárpa (új) 13.20—13.50 P, zab (új) 14.00—14.20, szemes tengeri (6) P. (új) 9.30—9.50, cs. tengeri — — — korpa 10.00—10.50, fehérbabb 18.00—20.00, köles 12.00—13.00, tőkemag 30.00, repce —, — lucernamag 80.00—100.00, rétszéna 3.00—3.50, lucernaszéna 5.00—5.50, száma 1.00—1.40, takarmányszalma 2.40—2.80.

A békéscsabai piaci ártárak: 1937. apr. 28. — Borjú kg-ként 70—80 f, marha vágásra 50—58 f, hiztatás 85—96 f, soványasertés 1 éves párja 90—100 P, soványasertés 1/2 éves párja 45.00—50.00 P, választási malac párja 30.00—35.00, hiztatás 130—140 f, hiztatás ruca 130—135 f, csirke sütni 160 f, csirke rántani 170 f, tyúk 100 f, pulyka — fillér, gyöngytyúk 100—110 f, tojás darabja 3 1/2—4 fillér, kékja 85 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nyáry Géza szalonjában ügyeskező segédnyit azonnal alkalmaz. Teleki-u. 5.

Istállótrágya ingyen kapható szonali elhordásra. II., Beliczey-u. 13.

Kesebb javításokra házi varrónőt keresek. II., Felsőkörös-sor 5.

Túrara, esküvőre, minden alkalomra **BÉRAUTÓ** Szeverényinél. Prónay-u. 9. Telefonszám 121.

Perfekt **szakácsnő** kerestetik puztára. Gyulai-út 12.

Kétszobás **lakás** kiadó. Érdeklődni lehet Luther-u. 13.

Hereföld kaszálásra kiadó, pelyvástörök eladó. Thurzó-u. 22.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.